



a Központ működtetését ellátó Mi egy Másért Közhasznú Egyesületet pedig Ament Balázs elnök mutatta be. Barátságos színek, hatalmas, fiatalos-lendületes közösségi terek jellemzik a működésének helyt adó épületet, amely funkcióját tekintve igen széles spektrumon mozog. Különböző programokkal várják elsősorban a gyermek-, és ifjúsági korosztályba tartozókat, de terveik között szerepel a szülők becsábítása is. Helyet adnak a diákönkormányzat üléseinek, a kortárssegítő képzés lebonyolításához, keretet biztosítanak a fiatalok kikapcsolódásához, a tartalommal való megtöltés viszont rajtuk áll. Több témában tartanak tanácsadást, legyen szó akár a közösségi szolgálatról vagy a továbbtanulásról.

A Békéscsabán található **Új Nemzedék Plusz Kontaktpont Iroda** működéséről, szolgáltatásaikról Pikó Tamás tartott tájékoztatást. Az irodavezető elmondta, hogy többek között egyéni és csoportos pályaválasztási, életvezetési, elhelyezkedési tanácsadást tartanak, közösségi teret biztosítanak a tartalmas időtöltéshez, különböző szakmai és szabadidős programokat szerveznek, valamint felkéréső ifjúságsegítő munka révén a problémák hétköznapi helyszíneire is ellátogatnak.

A vacsora után került sor néhány korreferátumra, melynek keretében idős – és fiatal közösségek működését ismerhettük meg a gyakorlatban. A *Nagyszénási „Egyetértés” Közhasznú Nyugdíjas Klubot* Hajdú Jánosné, klubvezető mutatta be, majd a *Békés Megyei Népművészeti Egyesület ifjúságot érintő tevékenységéről* Juhos Krisztina, közművelődési asszisztens beszélt, valamint a *Barangoló Közhasznú Egyesület* részéről az ifjúsági korosztályt képviselő Takács Márk szólt arról, hogyan kapcsolódnak be önkéntesként a civil munkába.

Az elméleti előadások után szombaton a generációváltásra való felkészülést szolgálta az *Elöttem az utódom c.* műhely. Szarvadi Antal, tréner egy lehetséges utódlási folyamatot vázolt fel, miközben technikákat, módszereket adott át, és a témában közös gondolkodásra inspirálta a résztvevőket. Előadásában foglalkozott az előd jelenlegi helyzetével, a felelősségével a kiválasztásról való döntésben, az előd és utód közötti kapcsolattal, az utódlás ellen ható tényezőkkel, a szerepváltozás kérdéskörével. A kiscsoportos munkát követően hangzott el az a magvas megállapítás, hogy az utódlás egy folyamat, nem egy egyszeri esemény, amely alapos felkészülést igényel.

Ennek jegyében a szervezetfejlesztő szakember több fontos tényezőre hívta fel a jelenlévők figyelmét, akik saját tapasztalataikat is megosztották egymás között.

A *felntőtképzésben bekövetkezett változásokról, aktualitásokról* Novákné Bogár Csilla, vezető tanácsadó tartott tájékoztatót. Szó esett többek között a felntőtképzési tevékenységhez kapcsolódó eljárásról és intézményrendszeréről, az engedélyeztetés feltételeiről, módjáról, az engedély megadását követő működési feltételekről. A szakember kiemelte, hogy a jogszabályoknak való megfelelés nem könnyű a civil szervezetek esetében, mégis fontos, hiszen az engedélyeztetés nélkül nem lehet képzést tartani, amely egyfajta minőséget és a pályázati támogatásnál pedig előnyt jelent.

A *Miénk a tér!* program keretében „Egy-mást” segítő beszélgetést vezetett Bálint Andrea, a Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesületének munkatársa, aki a pályázatokkal, szervezetek jogi, napi ügyintézői problémáival kapcsolatos tapasztalatait osztotta meg a jelenlévőkkel.

Ezt követően a Békés Megyei Népművészeti Egyesület jóvoltából kézműves műhelyben próbálhatták ki magukat a résztvevők. Dávidné Gyarmati Zsuzsanna népi iparművész és Dávid László fazekas a fonás és nemezélés rejtelmeibe vezette be az érdeklődő civileket.

A műhely zárónapján a fiatalok és idősek együttműködését, generációváltást elősegítő projektek, jó gyakorlatok bemutatása hangzott el a résztvevők közreműködésével.

Butora Hajnalka



### Nyár a Táliber Alapítvánnyal

Nyolc évvel ezelőtt, 2006-ban szervezte meg első játszótéri programját a békéscsabai székhelyű Táliber Alapítvány. Akkor a dobozvár építés, ügyességi játékok, kavicsfestés nem állt meg az őszi beköszöntével, hanem városi szintű játszótér örökbefogadói programmá nőtte ki magát, amelyben a civilek, magánszemélyek mellett Békéscsaba Város Önkormányzata volt partnere az alapítványnak. Ez a program több ok miatt 1 év múlva véget ért, de az alapítvány azóta is meg-megjelenik tavasztól ősziig valamelyik békéscsabai játszótéren partnereivel.

Idén a Lencsési lakótelep Fővenyes utcája és a belváros Szigligeti utcája a programok helyszíne. Közreműködői pedig középiskolás diákok, akik a kötelező közösségi szolgálat 50 órájából szeretnének nyáron teljesíteni néhányat. A tervekben az szerepelt, hogy nyolc nyári délutánon, 16.30-19.00 között az alapítvány szakmai vezetésével közösségi programot kínál az ott játszó, környéken lakó gyermekeknek, szüleiknek.

Az alapítvány együttműködő partnere ismét Békéscsaba Város Önkormányzata, amely a programokhoz szükséges kellékekhez, eszközökhöz biztosítja a forrást, a Csabagyöngye Kulturális Központ Patent Diákirodája pedig a közösségi szolgálatos diákokat közvetíti, szervezi és játékokat, szállítást biztosít.

Az együttműködés előnye a forrásbevonás és munkamegosztás, ami azért is fontos, mert a várost képviselő ifjúsági referens kivételével (aki örömmel és lelkesen túllórázik) mindenki önkéntesként vesz részt a programokon. Persze ahhoz, hogy zökkenőmentes le-

gyen a folyamat, fontos, hogy tisztázottak legyenek a szerepek, és minden partner tartsa is magát a megbeszélésekhez, ne lépje át határait. Így minden fél biztos lehet, hogy az adott napon 16.00-kor nem éri meg a játszótérre érkezéskor.

Az együttműködés tanulásán, kipróbálásán túl szakmai szempontból is voltak kérdéseink. Mit lehet elérni egy lakókörnyezetben három alkalmas otlét során? Elindítunk-e valamit? Van-e különbség a helyszínek között, az emberek között? Tudnak-e hatni „amatőrök”? Miért jó középiskolásokkal dolgozni?

Leghamarabb és legnyilvánvalóbban a középiskolásokkal kapcsolatban vannak válaszaink. Jó velük dolgozni a játszótéren is, mert működésbe léphet a kortárshatás: az óvodás, kisiskolás és kiskamasz korosztály tagjai kedvelik a „nagyfiúk, nagylányok” társaságát. Olyanok, mint a nagytesók. Persze ahhoz, hogy ez a kortárssegítői irány megjelenjen ebben a kapcsolatrendszerben, felkészült kortárssegítőkre van szükség, akik ismerik a segítő kapcsolat szabályait, van gyakorlatuk, felismerik, hogy a kapcsolatba lépőnek mire is van szüksége.



A nyár elején, tervezve a programot, mi is gondoltunk arra, hogy állandó csapattal, rendszeres felkészítéseken és esetmegbeszéléseken ebbe az irányba visszük el a folya-

matot. De az élet bebizonyította, hogy bár a felnőttek szakmai szempontrendszer mellett terveznek, de a hétköznapiakban ez nem mindig működik. A diákok nehezebben mozdíthatók nyáron, így marad a program előtti gyors eligazítás és menet közbeni korrigálás, instrukciók arról, hogyan is kell egy animátornak jól jelen lenni. A diákok pedig próbálkoznak, kinek jobban megy, kinek kevésbé. De a gyerekek és a szülők nem is a „megfizetett, képzett játszótéri animátort” keresik bennük, hanem örülnek a játékos délutánnak, és gyűjtik a lájkokat a műzli szeletért, vagy csak az örömért. Résztvevőknek még sosem jelentett problémát az, hogy egyik diáklány sem varázsolja el őket szóáradatával a rejtvényfejtésnél vagy a kerítésképek festésénél, hanem csendesesen, félve mosolyog, teszi a dolgát. Nehéz lehet két és fél órán át állni a rohamot, és teljesíteni a megszokottól eltérő iskolai környezetben.

A többi szakmai kérdésre majd nyár végén, a programsorozat zárása után tudunk válaszolni. De annyi biztos, semmi nincs hatás nélkül. Az egyik játszótéren a második alkalommal egy anyuka megkérdezte, hogyan lehet valaki önkéntes, mert ő is szívesen csinálna ilyet, amit mi. A következő alkalommal biztosan be fogjuk vonni, és reméljük, hogy a Táliber ősszel induló önkéntes képzésén is ott lesz majd. A Táliber pedig jövőre ismét a játszótéren lesz együttműködő partnerekkel, önkéntesekkel, jó programokkal.

Zsótér Mária elnök

## „LÉPJ BE TE IS A KÉPZŐMŰVÉSZET VARÁZSLATOS VILÁGÁBA!”

2014. július 14-18. között a Békés Megyei Képzőművészeti Szabadiskola Egyesület alkotótábort szervezett Kétegyházán. A 15 sarkadi, 10 kunágotai, 15 mezőhegyesi a képzőművészet iránt érdeklődő és arra fogékony, tehetséges általános iskolás tanuló a különböző anyagok felhasználási lehetőségeinek tárházát ismerhette meg, és különböző technikai eljárásokat sajátítottak el. A szakmai program 3 szekcióban valósult meg: tűzzománc, linómetszés, grafika/festészet területén fejlesztettük a résztvevők művészeti tudatosságát és kifejezőképességét, kompetenciáját.

A tábor hétfőn 11 órakor nyitotta meg kapuit, ahol rövid tájékoztatást nyújtottunk a kitzúzott célokról, ismertettük a hét tervezett programját, munkatervet. Délután elindultak a foglalkozások a tervek elkészítésével, majd másnap ezek megvitatása, korrigálása után a kivitelező munkához láttak hozzá a fiatalok. Minden szekció a saját tematikájának megfelelően haladt, a megismert technikák alkalmazásával folyamatosan készültek az alkotások. Szerdán „betekintő nap”-ot tartunk az érdeklődők számára, illetve a Kétegyházi Sérült Fiatalok és Segítőik Egyesülete tagjaival közös



alkotómunka keretében kendőt batikoltunk. Csütörtökön az elkezdett munkák folytatása mellett lehetőséget biztosítottunk a tanulók számára a szekciók közötti átjárásra, hogy ezáltal is szélesedjenek ismereteik a vizuális kultúra területét érintően, illetve kipróbálhassák magukat olyan művészeti ágakban is, amelyekre saját településükön, vagy iskolai keretek között nincs módjuk. Pénteken szekciónként elrendeztük a héten készült anyagokat, személyre szólóan értékeltünk, kidomborítva az egyes tanulók pozitív tulajdonságait, heti megmozdulását, hiszen ezen irányvonal járható lehet számukra a jövő alkotói munkájában is. Az 5 nap alatt minden este szabadidős programokat szerveztünk, valamint látogatást tettünk a helyi Gyűjtemények Házában és a Katolikus kápolnában, ahol a különböző tárgyakon, a miseruhákon megcsodált motívumok ihletet adtak az alkotómunkához.

A hét folyamán a gyerekek egyre ügyesebben és szakszerűbben dolgoztak a megismert anyagokkal, technikákkal, mindhárom szekcióban jellemző volt, hogy az egyes lépések bemutatását követően kifejezetten önállóan tudtak dolgozni a tanulók, némi korrigálás mellett. A gyerekek szép terveket készítettek, melyeket nagyon esztétikusan és lelkesen kiviteleztek, majd valódi kép formájában vihették haza munkájukat.

A tábor zárónapján kitöltött résztvevői elégedettségi kérdőív feldolgozása után megállapíthatjuk, hogy eredményes volt a heti munka, a táborlakók érdekesnek és hasznosnak érezték a foglalkozáson átadott ismereteket, az elsajátított technikákat, melyet a későbbiekben is tudnak kamatoztatni: megtanítyák másoknak, vagy saját kezűleg készítenek ajándékot vagy akár művészeti vonalon történő továbbtanulás során. Továbbá fontos szempont, hogy táborban részt vevő 40 gyermek közül többen barátságokat kötöttek, örökre szóló élményeket szereztek. A tábor kellemes légköre, jó hangulata, az alkotás varázsa hamar magával ragadta a gyerekeket, akik igényüket fejezték ki a jövő évi (az ideinél hosszabb időtartamú) tábor megrendezésére.

A sarkadi tanulók az alábbi versikével fejezték ki érzéseiket:

Nagyon klassz és csudi jó,  
Minden reggel énekszó.  
Múteremben művészkedünk,  
Utána meg pihengetünk.  
Itt tölteném az egész nyarat,  
Festettem már jó pár halat.  
Hiányozni fog Kétegyháza,  
De elmegyünk és nem nézünk hátra.

Az étel nagyon laktató,  
az étterem is szép és jó.  
Jó volt a puha meleg ágy,  
Minden este csak ránk várt.  
Sok mindenkit megismertünk,  
Hiányozni fog ez nekünk.  
Köszönjük, hogy itt lehettünk!

A program a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram támogatásával és a Nemzeti Család-és Szociálpolitikai Intézet közreműködésével valósult meg.

Deli Zoltánné  
Hargittainé Megyeri Valéria



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

## Új bringóhintók szolgálják a turisták kikapcsolódását

Az 1998-ban megalakult Körös-Sárrét Turizmusáért Egyesület mára a Békés-Bihari és a Körös-Sárréti kistérség legfontosabb idegenforgalmi civil szerveződésévé vált, mely a települési önkormányzatokkal szorosan együttműködve folyamatosan erősíti a térség turisztikai szolgáltatóival a párbeszédet, az együttműködést, a hálózatosodást.

Az Egyesület elsődleges célja a térségünkbe érkező látogatók körének bővítése, ezáltal az idegenforgalomból származó bevételek növelése és így a fejlődés előmozdítása, amely köré szerveződik fő tevékenysége, a turisztikai termékfejlesztés, és annak népszerűsítése.

2012-ben 44 db kerékpár került beszerzésre LEADER pályázati támogatásból, majd 2014 márciusában újabb 30 db, melyeket új szolgáltatóként a Körös-Sárrét településeinek használhatnak a turisták. Elkészült 11 db információs polc is, melyek a hálózatosodást és az egységes megjelenést biztosítják a térségben.



2014 májusában az Egyesület 2 db bringóhintót vásárolt, melyek iránt használatba állításuk napjától kezdve igen nagy az érdeklődés. A bringóhintókat a tagtelepülések rendezvényeire, a Vésztfői és a Dévaványai Városnapokra is elszállították, hogy a megjelenő helyiek és turisták ebben a különleges él-

ményprogramban részesülhessenek. A kerékpárok és a bringóhintók Füzesgyarmaton is igen népszerűek a Hotel Gara és a Kastélypark Fürdő vendégeinek körében. Az új eszközökkel a térségbe érkező vendégek számára élményekben gazdag, a helyi értékek megismertetését szolgáló programokat lehet szervezni.

A fejlesztés elősegíti az Egyesület munkatársainak színvonalasabb feladatellátását, melynek eredményeként új együttműködések valósulnak meg a civil, önkormányzati és a vállalkozói szféra szereplői között.

Forrás: Tourinform Körös-Sárrét Iroda, Füzesgyarmat

## Békési sikerek a szlovákiai SM abilimpián

A közelmúltban tért haza a békés megyei SM egyesület nyolcfős delegációja az immár hagyományosan Szlovákiában megrendezett nemzetközi SM abilimpiáról, a készségek és képességek barátságos viadaláról.

Az SM betegek számára szervezett barátságos versengésén évek óta részt vesz és hagyományosan jól is szerepel a Békés Megyei SM-es Emberek Közhasznú Szervezetének csapata. Ezúttal első helyezést is sikerült elérni: a gyulai Szilágyi Ferencné hímezés kategóriában nyerte el az elsőséget a nemzetközi mezőnyben.

A jó hangulatú versengésben a békési csapat tagjaként Katona Nóra hidegtálcakészítésben és tortadíszítésben, Papp Kálmán és Szabó György sakkban és hidegtálcakészítésben, Kónya Ilona pedig mézeskalács díszítésben mérte össze tudását a szintén sclerosis multiplexszel élő versenytársakkal.

A versenyzők felkészüléséhez, valamint a versenyre való kijutáshoz és kint tartózkodáshoz a Békés Megyei Sclerosis Multiplexesek

Egyesülete Egészségügyi és Szociális Alapítványa nyújtott támogatást.

A rendezvényen készült fotók hamarosan elérhetőek lesznek a [www.bekesmegyeisclerosis.hu/](http://www.bekesmegyeisclerosis.hu/) oldalon a Képtárban.

## Atlétikai tábor Szanazugban A Buda-Cash Békéscsabai Atlétikai Club utánpótlás csoportjának élménydús hétvégeje

Futás, sorversenyek, vizeslufidobás, élő trambulinról vízbeugrás - sok-sok játék és sok-sok sport jellemezte a Buda-Cash Békéscsabai Atlétikai Club utánpótlás csoportjának bentlakásos nyári táborát a hétvégén, a szanazugi ifjúsági táborban.

Az augusztus 8-9-10-én zajlott táborban azok a 6-13 éves korú gyerekek vettek részt, akik évközben a Buda-Cash Békéscsabai Atlétikai Club edzéseire járnak. A szanazugi napok reggeli tornával indultak, aztán jöttek a különböző csapatversenyek, ahol a gyerekeknek az edzéseken nem megszokott feladatokkal is meg kellett birkóznuk. Volt sok futás, röplabda, tollasozás, asztalitenisz, de elkészítették a hely térképét is, amelynek alapján elrejtett „kincseket” találhattak. A nagy melegben sikert arattak a vizes lufi versenyek (célba dobás, a másik csapat tagjainak „lehütése”), és egy nap sem telhetett el strandolás nélkül, ahonnan visszaérve a tábortűz mellett készíthette el mindenki a saját virslis lángosát, sült kolbászat és szalonnáját.

- Hetente háromszor, kedden és csütörtökön délután, illetve szombaton délelőtt tartunk edzést a Tünde utcai atlétikai pályán vagy a futófolyosón. Az edzéseken, versenyeken kevés idő van arra, hogy jobban megismerjék egymást a gyerekek, itt viszont a sport mellett jókat beszélgettünk, és az is kiderült,

hogyan fut, dob, kivül még ki, miben jó. Sok olyan pillanat volt, ami mosolyt csalt az arcunkra. Elemi erővel tört fel, hogy milyen jó is gyerekeknek lenni, és milyen jó, amikor sok-sok baráttal körülvéve egy jó közösségben lehetünk, mozoghatunk, versenghetünk. Remélem, lesz még lehetőségünk hasonló élményeket adni a gyerekeknek – mondta Budai Zoltán utánpótlás edző, a tábor vezetője, aki hozzátette, hogy augusztusban a 6-13 éves korú gyerekek – a Buda Cash Békéscsabai Atlétikai Clubnak köszönhetően – díjmentesen vehetnek részt az edzéseken (kedden és csütörtökön 17.30-19.00 óráig, szombaton 8.30-12.00 óráig), vagyis bárki elmehet a Tünde utcai pályára, hogy felfedezze magában az atlétát.

További információ az edzésekről Budai Zoltántól kérhető a zoltan.budai.87@gmail.com e-mail címen és a 20/238-1620 telefonszámon.



### Egyesületté vált a battonyai néptáncgyűttes

Hivatalosan is egyesületként működik a néptáncgyűttes Battonyán. Szivárvány Néptánc és Hagyományörző Egyesületként szeretnének pályázati lehetőségeket is megragadni programjaikhoz és gyermekcsoport megalakításához. Ezt a civilek vezetőjétől Nagy Zsuzsától tudtuk meg. A felnőtt táncosok gyakori fellépői a battonyai programoknak.

- Szeptemberben szüreti felvonulást szervezünk, több helyszínen táncos programmal és élő zenével népszerűsítjük a magyar néptáncot. Pécskáról, Aradról, Kunágótáról csatlakoznak hozzánk táncscsoportok.

forrás: BMH, 2014.08.12.

### SAJTÓKÖZLEMÉNY UNIÓS TÁMOGATÁSSAL FEJLESZTI ÉS KÉPZI A MEGVÁLTOZOTT MUNKAKÉPESSÉGŰEKET AZ ÖSVÉNY ESÉLYNÖVELŐ ALAPÍTVÁNY FÜZESGYARMATON

Az Ösvény Esélynővelő Alapítvány 160.185.038 Ft Európai Unió támogatást nyert a TÁMOP-1.4.3-12/1-2012-0052 kódszámú „Innovatív, kísérleti foglalkoztatási program megvalósítás az Ösvény Esélynővelő Alapítványnál” című projekt lebonyolításához. Az Innovatív kísérleti foglalkoztatási program keretében 48 fő szakképzéseit valósítjuk meg, ezáltal az alábbi szakmához juttatjuk a megváltozott munkaképességű személyeket:

- ECDL Start számítástechnikai képzés;
- Textiltermék-összeállító OKJ-s szakképzés;
- Fröccsöntő OKJ-s szakképzés

Ezen túl munkaerő-piaci szolgáltatásokkal segítjük a képzésben résztvevőket: motivációs- és álláskeresési tréning, a mentoraik által nyújtott egyéni és csoportos tanácsadás, esetkezelés, tanulásmódszertan, valamint az Alapítvány által biztosított klubfoglalkozások. Az Ösvény Esélynővelő Alapítvány, mint rehabilitációs foglalkoztatást végző szervezet, fel kell készülnön a tranzitfoglalkoztatás által meghatározott foglalkoztatáspolitikai irányoknak való megfelelésre: dolgozóit a nyílt munkaerőpiac felé kell orientálni és felkészíteni az új kihívásokra.

A célcsoport képzéséhez kapcsolódóan, a képzési tantervek felszerelését, az informatikai eszközök beszerzését, a varrodai- és fröccsöntő tanműhely kialakítását, a gépek beszerzését a projektből valósítjuk meg.

Megyei és országos munkáltatói fórumot és konferenciát szervezünk akkreditált foglalkoztatók, civil szervezetek, munkaerő-piaci szolgáltatók részére, amelyen a résztvevőknek bemutatjuk a projektet, biztosítjuk az interakciót a majdani foglalkoztatói/megrendelői réteggel, melyek – az esélyegyenlőségi alkalom révén – szemléletformáló hatást is kifejtenek.

Végeredményben olyan komplex kapacitás- és szolgáltatásfejlesztés valósul meg, amelynek segítségével a megváltozott munkaképességű emberek biztonságos foglalkoztatása növekszik és lokális szinten több szolgáltatáshoz juthatnak. A vásárolt szolgáltatások révén olyan többlettudás emelkedik be a projektbe, amely az Ösvény Esélynővelő Alapítvány szolgáltatásait korszerűbbé teszi, minőségét javítja.

A projekt megvalósítási ideje: 2014.03.01-2015.11.30.



### Kardoson működik az ország legzöldebb IKSZT-je

Szemléletformáló programjaival és kiemelkedő, ökotudatos szemléletével a Békés megyei Kardos Község Önkormányzata nyerte el a NAKVI által meghirdetett Zöld IKSZT címet.

Napjaink legfontosabb kihívásai közé tartozik szűkebb környezetünk és a minket körülvevő táj

védelme és a helyi közösségek fenntartható fejlődésére való törekvés. Ennek tükrében hirdette meg az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér (IKSZT) program koordinálásáért felelős Nemzeti Agrárszaktanácsadási, Képzési és Vidékfejlesztési Intézet (NAKVI) „Zöld IKSZT” versenyt a környezeti szemléletformálás, a fenntarthatóság, a környezetvédelem, valamint a megújuló energiaforrások hangsúlyozására.

A 2014. április 25-én, a Zöld NAKVI - Zöld Vidék konferencián elindított „Zöld IKSZT” versenyhez kapcsolódó kérdőíveket május végéig lehetett kitölteni. A rendelkezésre álló idő alatt összesen 173 kitöltött kérdőív érkezett be. A kérdőív kitöltésével az IKSZT-k hozzájárultak ahhoz, hogy a megadott információk segítségével a NAKVI környezeti oldalról is megismerje tevékenységüket és működésüket, ezáltal elősegítse a környezettudatos szemléletmód minél szélesebb körű elterjedését. Mindemellett Zöld IKSZT címmel és értékes jutalommal gazdagodnak a kérdőív alapján „legzöldebb” működő IKSZT-k.



Környezetvédelemmel kapcsolatos programjaival és kiemelkedő, ökotudatos gondolkodásra utaló

válaszaival a Békés megyei Kardos Község Önkormányzata érte el az első helyezést. Nem sokkal maradt le tőle Újszentmargita Hajdú-Bihar megyéből, illetve a Pest megyei Szokolya, akik a második, illetve harmadik helyet szerezték meg válaszaikkal.

Sándor Pál, a kardosi IKSZT munkatársa elmondta, nagyon örülnek az elnyert díjnak, de nem számítottak rá. Beszámolt arról, hogy minden biztonnyal közrejátzott a sikerben, hogy alaposan és mindenre kiterjedően bemutatták az IKSZT tevékenységét és az infrastrukturális adottságokat, lehetőségeket.

A kardosi IKSZT a volt iskola épületében működik, amely jó adottságainak és az épület felújításnak köszönhetően energetikailag korszerű, a funkcióhoz igazodó térosztású, így a zöld és hatékony működtetés könnyen megvalósítható.

"Az épület zöldítése egy folyamatos beruházás, az elérhető pályázatok segítségével újabb fejlesztéseket szeretnénk megvalósítani: napelemeket szeretnénk felszerelni, amely újabb nagy lépés lenne, hiszen nemcsak zöldebb lenne az épület, hanem a működési költsé-

gek is csökkennének" - válaszolta a további terveket Sándor Pál. Hozzátette, a közeljövőben az IKSZT nagy, fákban, madarakban bővelkedő udvarán tanösvényt

létesítenének, amelyhez keresik a forrásokat és a támogató partnereket. Ez a környezet és a termé-

szet alaposabb megismerése mellett az IKSZT-be is segítene behívni a lakosokat.

Az intézmény kapuján belépve látható, hogy nagy figyelmet fordítanak a virágosításra, a környezetszépítésre, amelynek célja, hogy a gyerekek megismerjék a növénygondozás munkafolyamatait, kipróbálhassák magukat és megismerjék a kétkezi munka örömét és becsületét.

Kardoson zöld programnak tekintenek minden olyan programot, amely hozzájárul ahhoz, hogy az emberek szemléletét, gondolkodásmódját megváltoztassa, hozzájáruljon ahhoz, hogy ők is szükségét érezzék a környezettudatosságnak. Így a kerékpáros túrázástól a kézműves foglalkozásokon keresztül a szakmai előadásokig a programok széles körét kínálják, hiszen a cél azonos.

"Egy IKSZT-nek elsősorban közösségformáló szerepe van. Ebben benne van a szemléletformálás is, és nagyon lényeges, hogy melyik irányba fordítjuk a lakosok figyelmét. A legfontosabb az, hogy akik a programokon részt vesznek, azok jól érezzék magukat, hiszen akkor jönnek szívesen legközelebb is és így fognak aktívan közreműködni a település életében" - foglalta össze Sándor Pál a kardosi IKSZT tevékenységének lényegét. Hozzátette: „a legzöldebb IKSZT cím elnyerése az intézmény munkájának egy olyan objektív elismerése, amely a működtető önkormányzat és a partnerszervezetek számára is visszajelzés arra vonatkozóan, hogy a munkatársak kellő szakmai megalapozottsággal és eredményesen végzik a munkájukat. Ebből adódóan a bizalom erősebb lesz és az egyes programok külső támogatása is javulhat."

forrás: [www.mnvh.eu](http://www.mnvh.eu)

### "Fogyatékos személyek helyi, regionális és országos szervezeteinek működési és szakmai programjainak támogatása 2014"

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma nevében a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közhatalmú Nonprofit Kft. által meghirdetett pályázat célja: állami támogatásokkal közvetett módon előmozdítani az új Országos Fogyatékosügyi Programról szóló 10/2006. (II. 16.) OGY Határozatban megfogalmazott célok teljesülését, biztosítani a fogyatékos személyek szervezetei számára életminőséget javító szolgáltatásaik folyamatos működtetését, támogatást nyújtani a fogyatékos személyeket tömörítő és / vagy segítő szervezetek munkájához.

#### **Az alábbiakban kiemelt célok megvalósulását kívánjuk támogatni:**

1. A fogyatékos személyeket érintő társadalmi szemlélet, kedvező irányú megváltoztatásához szükséges projektek támogatása.
2. A fogyatékos személyek és családjuk életminőségének javítását célzó projektek támogatása.
3. A fogyatékos személyeknek a társadalom életében való aktív részvételének elősegítését célzó projektek támogatása.

A megpályázható támogatás mértéke a szolgáltatásba közvetlenül bevont személyek számától függ. A maximálisan igényelhető összeg 5 000 000 Ft.

Támogatható tevékenységek:

#### **Hosszú távú, innovatív, legalább helyi szinten megvalósuló programok, fejlesztések:**

Tevékenység típusa

1. Segítő szolgáltatások kiépítése és működtetése. Pl.: fogyatékos személy felügyelete, kísérés, kommunikációs segítség; családterápiák, mentálhigiénés programok, öngyógyító csoportok szervezése és

működtetése, eszközkölcsonzó működtetése stb.

2. Iskolai tanulmányokat és/vagy felvételi vizsgákat segítő szaktanári vagy mentori segítség/ szolgáltatás

3. Infokommunikációs akadálymentesítés megvalósítása

#### **Egy vagy több alkalomból álló programok, programsorozatok:**

Tevékenység típusa

4. Integrált, egyenlő esélyű hozzáférést biztosító kulturális, művészeti, szabadidős és sportprogramok

5. Képzések, tréningek, tanácsadás

6. Konferenciák, fórumok, workshopok

Lehetőség van több tevékenységet is választani, azzal a kritériummal, hogy a programban megvalósítani kívánt tevékenységek összefüggnek egymással, a megpályázható összeg azonban ebben az esetben is maximum 5 000 000 Ft.

A támogatható tevékenységekhez illeszthető, az ahhoz kapcsolódó reális költségeket két csoportba soroljuk:

1. Projektmenedzsment költségei (projektvezető, pénzügyi vezető, projekt asszisztens)

2. Szakmai megvalósítás költségei  
Pályázni vissza nem térítendő pénzbeli támogatásra lehet. A pályázatban önrész vállalása nem szükséges. A nyertes projektek támogatása előfinanszírozás alapján történik.

#### **Támogatásban részesíthetők köre**

- A 2014. évi költségvetésről szóló 2013. évi CCXXX. számú törvényben nem nevesített, magyarországi székhelyű, fogyatékos személyeket tömörítő és / vagy segítő szervezetek, intézmények.

- A költségvetési törvényben nevesített magyarországi székhelyű, fogyatékos személyeket tömörítő és / vagy segítő szervezetek önálló jogi személyiséggel rendelkező helyi és tagszervezetei.

A fenti kritériumok kiegészítéseként:

- A szervezet alapszabályzatában nevesítetten szerepelnek a fogyatékos személyek mint célcsoport.

A támogatott projektek megvalósítási időszakának 2014. október 1. és 2015. május 31. közé kell esnie.

Pályázni kizárólag a Pályázati Adatlap számítógéppel, magyar nyelven történő kitöltésével, illetve a pályázati útmutatóban meghatározott kötelező mellékletek beküldésével lehet. A pályázati dosszié - előzetes regisztráció után - honlapunkról letölthető: <http://www.fszk.hu> / Pályázatok / Aktuális pályázatok. A pályázatot kizárólag postai úton lehet benyújtani 2014. augusztus 31-ig.

A pályázattal kapcsolatos kérdéseket kizárólag e-mailben lehet eljuttatni az alábbi elérhetőségre: [FOF2014@fszk.hu](mailto:FOF2014@fszk.hu).

### **Pályázatok az I. világháborús centenáriumi emlékére Békéscsabán**

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata az I. világháborús centenáriumi emlékére pályázatot hirdet általános és középiskolás tanulóknak illetve pedagógusoknak több témakörben.

#### **1. Emlékkiállítások Békéscsaba általános és középiskoláiban**

Várjuk azoknak az iskoláknak a jelentkezését, akik az intézmény valamely központi helyén kiállítással kívánnak részt venni a centenáriumi békéscsabai rendezvénysorozatán!

#### **2. Makett építő verseny Békéscsaba általános iskolás tanulói számára**

A versenyfeladat egy első világháborúhoz kapcsolódó (3 dimenziós) makett elkészítéséből és bemutatásából áll, amely készülhet harci

eszközről, járműről, épületről, csatajelenetről, hadmozdulatokról, stb., bármilyen anyag felhasználásával.

### 3. Irodalmi pályázat Békéscsaba középiskolás tanulói számára

A versenyfeladat az első világháborút megidéző irodalmi mű létrehozása, amely lehet novella, esszé, fiktív napló, visszaemlékezés, interjú, vers.

### 4. Fotó-, film-, powerpoint bemutató készítése Békéscsaba középiskolás tanulói számára

Készíts filmet, videót, klipet akár mobiltelefonnal, digitális fényképezőgéppel, tablet PC-vel vagy digitális videó kamerával! A versenyfeladat az első világháborút megidéző mű létrehozása, amely lehet kisfilm, power-point vagy fotó bemutató. A lényeg a kreativitás.

### 5. Digitális tananyag-fejlesztési pályázati felhívás pedagógusoknak

Kreatív, digitális óravázlatok készítése, amelyek az első világháború oktatási tananyagához kapcsolódó témákat (eseménytörténetét, meghatározó alakjait, hőseit, a frontok és a hátszág világát) a diákok számára érdekesen és gyakorlatiasan dolgozzák fel, ezzel segítve a téma megértését és rávezetve a diákokat a helyes történelemszemlélet kialakításához.

A pályázatokkal kapcsolatos **részletes információk** és a jelentkezéshez szükséges űrlap a polgármesteri hivatal oktatási, közművelődési és sport osztályán (Békéscsaba, Szent István tér 7., 66/452-252/2512, patai@bekescsaba.hu) is igényelhető, illetve Békéscsaba honlapjáról letölthető.

Részvételi szándék jelzésének határideje: 2014. szeptember 19.

## A NEMZETI KULTURÁLIS ALAP KÖZMŰVELŐDÉS ÉS NÉPMŰVÉSZET KOLLÉGIUMA NYÍLT PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

Témák:

- 1. Megyei, országos, és nemzetközi hatókörű közművelődési és népművészeti:** nagyrendezvények (legalább 1 millió Ft összköltségvetésű), kiállítások (legalább 1 millió Ft összköltségvetésű), fesztiválok (legalább 1 millió Ft összköltségvetésű), valamint szakmai konferenciák megrendezésére
- 2. Amatőr művészeti, alkotó jellegű és honismereti bentlakásos (tematikus, naponta legalább 6 órás szakmai tartalommal, minimum 4 éjszaka időtartamú) táborok szakmai programjainak,** valamint az élő népművészet (néptánc, népzene, tárgyalkotó népművészet) országos, regionális és megyei ha-

tókörű alkotótáborainak megvalósítására, és mindkét terület országos szakmai továbbképzéseinek lebonyolítására

**3. Rendszeresen működő, olyan táncmuzikális programokra,** amelyek a megvalósítási időszakon belül legkevesebb 6 alkalommal, illetve heti-havi rendszerességgel kerülnek megrendezésre.

**Pályázók köre:** Közművelődési és népművészeti tevékenységgel foglalkozó intézmények, önkormányzatok (települési önkormányzat abban az esetben, ha nincs alapított közművelődési intézménye), egyesületek, alapítványok, nonprofit gazdasági társaságok és szakmai szervezetek.

**Nevezési díj:** 2 millió Ft, vagy az alatti támogatási igény esetében: 5000 Ft nevezési díj  
Megvalósítás időtartama: 2015. január 1.–2015. augusztus 31.

**Benyújtási határidő: 2014. szeptember 11-én, éjfélig.**

Részletes felhívás:

[www.nka.hu](http://www.nka.hu)

**Pályázattal kapcsolatban felvilágosítást telefonon a 06-1/327-4309-es számon kaphatnak.**

## MEGYEI RENDEZVÉNYEK, FELHÍVÁSOK

### Pörögnek az események a „sárréticivilek” háza táján

**2014. augusztus 8-án és 29-én** családí táncházat tartanak Szeghalmon a „sárréticivilek”.

A programok szervezésének immár hagyományos elve, hogy a térségben működő nonprofit szervezetek együttműködésével jöjjenek létre! A táncházak közreműködői Dévaványáról érkeznek

Szeghalomra, a zenét és a táncok tanítását Tóth Zsuzsanna és Számfira Máté valamint az Ahhozképest Népzenei Együttes és a Dévaványai Folkműhely Egyesület tagjai szolgáltatják. A kezdeményezés célja, hogy a civil kezdeményezés alapot adjon annak, hogy hosszabb távon akár a helyi művészeti oktatás keretein belül hivatalosan is oktassanak népzene, népi táncot.

Minden olyan szülőt és gyereket szívesen látnak, akik szeretik a vidám muzsikát és akik rendszeresen is időt áldoznának életükéből a hagyományok ápolására.

2014. augusztus 23-án a hagyományos Mágori fesztivál ad újra keretet immár a

**III. AMINKVAN térségi civil TALÁLKOZÓ-nak.** Az előző évben NEA és MNVH

támogatással megrendezett első két találkozón a résztvevő közösségek megmutatták „amijük van”. Színes fellépések a Vésztő Sérült Gyermekekért Egyesület és a Harsány Táncegyüttestől, bemutakozó szóróanyagok, kézműves portékák, játszóházi programok a Füzesgyarmati Foltvarróktól, népi játszótér a Füzesgyarmat Jövőjéért Polgári Egyesülettől és kiállítások várták az érdeklődőket. A Dévaványai Nők Egyesülete szilvalekváros kiflivel és kürtös kalácscsal hozta izgalomba az ízlelő bimbókat. A Szeghalmi Történelmi Lőegylet bemutatta eszközeit, és volt selymásmázas, rádióamatőrök, lovasok, több nyugdíjas szervezet, a Körösladányi Ószikék Népdalkör és a Csicsergők, megannyi jókedvű lelkes közösségi ember!

A térség 10 településéről, közel 70 szervezet együttműködése példáulértékű a térség legnagyobb látogatottságú rendezvényén, kiemelkedő lehetőség a helyi közösségeknek.

Hosszabb távon szeretnénk elérni, hogy minden évben meg tudjuk az AMINKVAN TALÁLKOZÓT szervezni, illetve hogy felkeltjük az igényt a településvezetők részéről, hogy a települési rendezvényeikbe jobban bevonják "saját" civil szervezeteiket.



Idén is hasonló hangulatra, jó időre és még több aktív résztvevőre számítunk! Folyamatosan lehet jelentkezni a szervezet vezetőjénél: Ambrus Szilvia 30/7571093 és sarreticivilek@gmail.com elérhetőségeken.

Egészségnappal és egészségügyi állapotfelméréssel zárul az „Útikalauz az egészséges életvezetés kialakításához- civilek szemléletformáló szolgáltatásai Szeghalmon” projektünk.

Szeptember közepén újra Szomszéd-ünnep, szeptember vége-október eleje Betakarítási Forgotag (térsegi-, helyi- és kézműves termékek vására) és IV. AMINKVAN TALÁLKOZÓ... várjuk a jelentkezőket!

### **Konferencia az innovatív jó gyakorlatok bemutatására**

A békési Fenntartható Térségért Alapítvány (FETA) a XVI. Madzagfalvi Napok keretén belül „**Innovatív jó gyakorlatok - vidékfejlesztés a helyi gazdaságfejlesztésben**” címmel konferenciát szervez olyan aktív helyi civil szervezetek, vállalkozások és aktív magánszemélyek számára, akik a szeretnének tenni a saját településük, szűkebb környezetük fejlődéséért. A konferencián olyan újszerű jó gyakorlatok kerülnek bemutatásra, melyek a helyi gazdaságfejlesztés eszközei lehetnek és a helyi közösség együttműködésén alapulnak.

A rendezvény a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat támogatásával kerül megrendezésre Békésen 2014. szeptember 5-én 10:00 óratól.

Az előadások között nemzetközi és hazai jó kezdeményezésekről számolnak be a vidékfejlesztési szakemberek, bemutatásra kerül több Békés megyei alulról szerveződő projekt, mely a helyi gazdaságfejlesztés jó példája. A konferencia után Kapcsolatépítő programelem is lesz annak érdekében, hogy az alulról építkező, együttműködésen alapuló projektek száma növekedjen a jövőben.

Információkért és részletes programért keresse a FETA facebook oldalát: [www.facebook.com/fetabringa](http://www.facebook.com/fetabringa).

### **Gyulai Közművelődési és Vízimentő Egyesület tábori felhívása**

ALKOTÓ TÁBOR FIATALOKNAK ÉS FELNŐTTEKNEK

Tábor ideje: 2014. augusztus 21-30.  
Tábor helye: Gyula Fogadó és Tájékoztató Ház, a Fehér-Körös partján.

Részvételi díj:

napi díj: 800Ft (anyag, művészeti vezetés)

Szállás költsége: 600Ft/fő/éj

Étkezés (igény szerint): 600 Ft/alkalom/ ebéd vagy vacsora

Választható szekciók:

FESTŐ, GRAFIKA, FORMÁZÁS /agyag/ SZECSKÓ ATTILA pedagógus vezetésével

Elméleti és gyakorlati oktatás!

Napközis rendszerben, a József Dezső Egyesület művészei részvételével

Az ott alvó létszám behatárolt /10fő, ezért a jelentkezés sorrendjében fogadjuk a művészeket, az anyag szükségletet részben biztosítjuk.

Információ: Ócsai László táborvezető: Tf.: 70/3913218 ; +36 /30/2336395

### **Kirándulás**

A Körösladányi "Ószikék" Nyugdíjas Klub kirándulást szervez a spanyol tengerpartra

2014.09.08-16-ig! Ellátás: félpanzió.

Részvételi díj: 108900.-Ft/fő.

Csatlakozó helyek: Vésztő-Szeghalom-Körösladány-Békéscsaba.

Betegség miatt megüresedett 2 helyre keresünk útitársat, jelentkezni lehet augusztus 20-ig Turbucz Gyuláné klubvezetőnél, telefon: 30/392-8350!

# BÉKÉS-CSABA-GYULA

## VII. INDIÁN KENU TÚLÉLŐ VERSENY

**2014. szeptember 13.**

**Nevezési feltételek:**  
Csak 4 személyes csapatok nevezhetnek, legalább 1 helyi taggal. Evesés csak illvel Nevezhet minden 18. életévét betöltött személy, aki úszni tud és a verseny feltételeit elfogadja.

**Bejelentkezés: 7.30 és 8.30 között**

**Rajt: Gyula, Hídő sörözős - 9.00 órakor**

**Táv: 33 km**

**Fődíj: Vándorkupa**  
További díjak: I-II-III. érme  
**Egy vendég indián.** Oklevél a teljesítésről mindenkinek.

**Eredményhirdetés és Díjátadás 18.00 órakor**  
Békésen az Erzsébet ligetben.

**Nevezési díj: 10.000 Ft/csoport,** mely összeg a vacsora költségeket is tartalmazza.  
+ 2000 Ft értékű, 4-db-os ajándékesomag.

**Információ:** Békéscsaba

Sós Imre  
Telefon: 06-30/205-9470  
Jelentkezés: 2014. szeptember 8-ig!  
Részletes versenyszabályzat: [www.zergeitke.hu](http://www.zergeitke.hu)

**Indián nyár – Indián túlélő verseny**  
**Indián törzsi tanácskozas táborúzzel**

Szeretnénk, ha az eredményhirdetés után mindenki az Indiános Sítűbékében velünk tartana a ligetbe egy kötetlen beszélgetésre az Indiános táborúzza köré. A hangulatról indiános vendégszolgálatunk gondoskodik. Reméljük a táborúzza és a totemoszlop, amikhez nem kötünk ki senkit, mindenkit csábít erre a különleges hangulatu kikapcsolódásra, és közben megbeszélhetjük a nap eseményét, javaslatok születhetnek a következő évi feladatokra, miközben a békepipát is el lehet szívni. Igazai, vagy vaspipát ha hozzátok!

Szeretettel várunk mindenkit!

## MEGHÍVÓ

A Komlói Szlovákok Szervezete,  
a Szlovák Regionális Kulturális Központ  
és a Tótkomlói Szlovák  
Nemzetiségi Önkormányzat  
szeretettel meghívja önt

a 2014. augusztus 17-én  
megrendezésre kerülő

## GASZTRONÓMIAI NAPRA

a Szlovák iskolába.

Kapunyitás és megnyitó: 11 órakor

A délután folyamán megtekinthetik a  
„SZÍVVEL VARRVA” - Főköttök és párták  
a szlovák népviseletben című kiállítást,  
bemutakoznak helyi termelők,  
fellép a Komlós Néptáncsoport, valamint a  
Železiarne Podbrezová Fúvószenekar  
Szlovákiából.

Napi kínálatunk: sült kolbász, birkakáposzta,  
birkapörkölt, kvassienka, spricka, haluska.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

## FIGYELMÜNKBE AJÁNLJUK...

### Várhatóan szeptember 1-jén indul a II. Kulturális Közfoglalkoztatási Program

Závogyán Magdolna, a Nemzeti Művelődési Intézet főigazgatója július 29-én szakmai, tájékoztató megbeszélésre hívta az intézet megyei módszertani irodahálózatának vezetőit a II. Kulturális Közfoglalkoztatási Program tervezett indulásával kapcsolatban.

A főigazgató tájékoztatta a jelenlévőket, hogy az első, 2013. november 1. és 2014. április 30. között megvalósuló kiemelt modellprogram tapasztalatait felhasználva előreláthatólag második alkalommal is indulhat a Kulturális Közfoglalkoztatási Program a Nemzeti Művelődési Intézet koordinálásával. A várhatóan 2014. szeptember 1-jén kezdődő program országszerte több mint

4500, jelenleg munka nélkül álló, minimum érettségivel rendelkező munkavállalónak - a tervek szerint tizenegy hónapra - kínálhat munkalehetőséget a program ideje alatt.

A Nemzeti Művelődési Intézet 2014 áprilisában felhívást tett közzé az önkormányzatok, civil szervezetek és kulturális intézmények felé, s egyben partnerségi lehetőséget kínált az új programhoz való csatlakozásra. A partnerségi szándék megerősítése érdekében az elkövetkező két hétben a Nemzeti Művelődési Intézet főigazgatója tájékoztató levelet küld az áprilisban előzetes regisztrációt benyújtó szervezeteknek.

Mivel a partnerszervezetek az áprilisban benyújtott szándéknyilatkozatokban jóval több közfoglalkoztatott fogadására jelezték igényüket, mint amennyire a II. Kulturális

Közfoglalkoztatási Program keretszámai lehetőséget adhat, ezért a keretszámok elosztásánál az országon belüli területi egyenlőtlenségeket, a kulturális intézményhálózat fejlettségét, valamint a leghátrányosabb helyzetű térségek szükségleteit is figyelembe veszi a Nemzeti Művelődési Intézet.

A főigazgató asszony a szakmai tanácskozáson bemutatta Tiszolczi Pétert, a Kiemelt Programok Főosztálya kulturális közfoglalkoztatásért felelős projektvezetőjét, majd ezt követően ismertette a II. Kulturális Közfoglalkoztatási Program szervezeti keretrendszerét és folyamat-szabályozását, melynek bevezetése a program gördülékeny és hatékony koordinálását és megvalósítását szolgálhatja.

Zárszavában kiemelte, hogy az első Kulturális Közfoglalkoztatási Program tapasztalatairól és konkrét eredményeiről a Nemzeti Művelődési Intézet által kiadott Szín Közösségi Művelődés folyóirat 19/3-as, augusztus első hetében megjelenő tematikus száma nyújt majd átfogó tájékoztatást az érdeklődőknek. A lapszámában a Kulturális Közfoglalkoztatási Program kutatási eredményei mellett, az olvasók betekintést nyernek a program lebonyolításának folyamatába, valamint szervezeteket, közfoglalkoztatottakat is megismerhetnek az őket bemutató interjúkon keresztül. (Megrendelés.)

A Nemzeti Művelődési Intézet a II. Kulturális Közfoglalkoztatási Programmal kapcsolatos aktuális információkat, híreket az intézmény honlapján, a Kiemelt Programok, Kulturális Közfoglalkoztatás menüpontban jeleníti meg az elkövetkező időszakban.

forrás: [www.nmi.hu](http://www.nmi.hu), 2014. 07.29.

### **2014-2020-as operatív programok társadalmi egyeztetése**

Megjelentek a Széchenyi 2020 operatív programjai

A Magyarország számára 2014-2020 között rendelkezésre álló uniós források felhasználásához - a széleskörű társadalmi egyeztetés eredményeképp - elkészült és az Európai Bizottsággal történő hivatalos tárgyalásra benyújtásra került 7 operatív program. Az operatív programok illeszkednek az EU2020 stratégiához. A benyújtott programok tekintettel vannak arra, hogy a támogatások célzottan arra a területre jussanak, ahol a legnagyobb szükség van rájuk.

Az Integrált Közlekedésfejlesztési Operatív Program (IKOP) elsődleges célja a közlekedés hálózatának és infrastruktúrájának fejlesztése, a transzeurópai közle-

kedési hálózaton keresztül a városi közlekedésen át, egészen a környezetbarát megoldásokig.

Az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program, azaz az EFOP elsődleges célja, hogy a humán tőke és a társadalmi környezet javításával járuljon hozzá a társadalmi felzárkózási és népesedési kihívások kezeléséhez. Az EFOP a gyakorlatban nemcsak a szegénység elleni küzdelemből fogja kivenni a részét, de hangsúlyt helyez a társadalmi kohézió erősítésére, az egészségügyi beruházásokra, a köznevelés minőségének fejlesztésére, kiemelt tekintettel a korai iskolaelhagyás csökkentésére, a felsőfokú végzettséggel rendelkezők számának növelésére és a kutatás-fejlesztésre.

A Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) célja, hogy a magas hozzáadott értékű termelésre és a foglalkoztatás bővülésére épülő gazdasági növekedés az emberi élet és a környezeti elemek - hosszú távú változásokat is figyelembe vevő - védelmével összhangban valósuljon meg.

A Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program, azaz a GINOP egyik legfontosabb célkitűzése Magyarország foglalkoztatási rátájának 75%-ra való emelése. Ehhez egyrészt új munkahelyeket kell létesíteni, másrészt a munkát vállalni akarók képességeit kell fejleszteni. A program további két fontos célkitűzése az ország innovációs képességeinek és kapacitásainak, valamint a magyar ipari és szolgáltató szektornak a fókuszált fejlesztése.

A TOP, azaz a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program fő küldetése, hogy kereteket biztosítson a területileg decentralizált fejlesztések tervezéséhez és megvalósításához. Fejlesztései között helyet kapnak a közvetlenül a közzszférára, a helyi társadalomra és környezetre irányuló fejlesztések is.

A VEKOP, azaz Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program segítségével kívánjuk biztosítani Magyarország egyetlen

„fejlettebb” régiójának további fejlődését, gazdasági versenyképességének további növekedését, illetve a régió belüli fejlettségbeli különbségek csökkenését.

A közigazgatás, és a közszolgáltatási szféra kiemelt fejlesztéseit a Közigazgatás- és Közszolgáltatás Fejlesztési Operatív Program (KÖFOP) nyomán hajtjuk végre. Az operatív program ad egyben helyet a 2014-2020 időszakban az ESB alapok végrehajtásához szükséges tagállami funkciók finanszírozásához felhasználható technikai segítségnyújtás forrásoknak.

A különböző operatív programok bizottsághoz benyújtott változata megtalálható a [http://palyazat.gov.hu/forum\\_pate/29](http://palyazat.gov.hu/forum_pate/29) oldalon.

### **Újdonságok a bírósági honlapon**

Kibővítették és újrarendszereztek a civil szervezetekkel kapcsolatos anyagokat.

Részletes leírás készült pl. a civil szervezetek létrehozásának, változásának, megszűnésének és törlésének eljárásáról.

#### **Bővebben:**

<http://birosag.hu/allampolgaroknak/civil/civil-eljarasokkal-kapcsolatos-hasznos-tudnivalok>

### **Civileket támogat a MagNet Bank**

71 civil szervezet részesült abból a 24 millió forintból, amit a MagNet Bank ügyfelei osztottak szét a bank weblapján keresztül az általuk kiválasztott civil szervezetre leadott szavazataikkal.

Két hónapon át szavazhattak a MagNet Magyar Közösségi Bank ügyfelei arról, hová kerüljön a bank előző évi tiszta nyereségének közösségi célokra felajánlott 10 százaléka. Idén ötödik alkalommal dönt el több millió forint sorsa úgy, hogy a MagNet-ügyfelek a pénztárcájuk kinyitása nélkül segíthettek alapítványoknak, egyesületeknek. 21.618 ügy-

félnek volt lehetősége szavazni, a 71 szervezet közel fele, 33 civil szerveződés kapta meg az általa igényelt összeg 100 százalékát a szavazatok nyomán, sokan pedig 50 százalék fölötti eredménnyel zártak.

A MagNet ügyfelei az átláthatóság jegyében minden évben, postai levélben értesülnek arról, mennyi a Bank adózott, tiszta nyeresége, és ők pontosan hány forinttal járultak ehhez hozzá - e nyereség 10 százalékának rájuk eső része felett rendelkezhetnek az általuk választott civil szervezet javára idén is. Az öt év alatt így összesen 134.500.770 forinttal segítettek több, mint 150 különböző alapítványon és egyesületen.

A MagNet közösségfejlesztési igazgatója, Molnár Csaba az eredményekkel kapcsolatban elmondta: "Izgalommal vártuk a KAP szavazás kezdetét, a szavazási időszakban pedig naponta többször néztük meg, melyik szervezet hogyan áll a gyűjtéssel, és nagyon szurkoltunk, hogy minél többen elérjék a célul kitűzött összeget. Boldogok vagyunk, hogy egyedülálló kezdeményezésünkkel tehetünk valamit a hazai civil szféráért, és első magyar közösségi bankként hatékonyan segíthetünk, állhatunk ki közösségi célok mellett. A KAP programmal ráadásul ezt ügyfeleink hozzájárulásával úgy tehetjük meg, hogy számukra ez nem jelent költséget."

forrás: news4business.hu

### **Képzési felhívás társadalmi vállalkozások tervezői, megvalósítói számára**

A Társadalmi Összetartozásért Alapítvány képzést indít társadalmi vállalkozások, illetve társadalmi küldetésük teljesítése érdekében vállalkozást, szolgáltatást, terméket előállítani tervező civil szervezetek számára.

A képzésre a Foglalkoztató Zala-KAR Nonprofit Kft megbízásából, az Ausztria-Magyarország Határon Átnyúló Együttműködési Programból támogatott "SZOCIÁLIS GAZDASÁGBAN ELŐÁLLÍTOTT TERMÉKEK" a környezet érdekében! A környezetvédelem és fenntarthatóság elvének megvalósítása a gazdasággal és a közszférával karöltve a szociális vállalatokkal (rövid név: SOPRO, regisztrációs szám: L00150) elnevezésű projekt keretében kerül sor.

**A képzés célja:** civil szervezetek társadalmi vállalkozásainak tervezésének, fejlesztésének, indításuk megalapozásának támogatása

A képzés fő témakörei:

társadalmi vállalkozások

vállalkozási alapismeretek

piackutatás és marketing alapok

társadalmi vállalkozások működtetése

**A képzés helyszíne, időkerete és időpontjai:**

Zala megye, Pakod, Pakodi Képzési Központ

A képzés 60 órás, a képzési helyszínen zajló alkalmak mellett önálló, otthoni munkával kiegészítve.

Első alkalom: 2014. szeptember 11. csütörtök - 2014. szeptember 13. szombat

A képzés további két alkalommal kerül lebonyolításra, amelyek időpontjait a résztvevőkkel egyeztetve határozzuk meg.

A képzésen való részvétel európai uniós támogatás felhasználásával történik, ezért a résztvevők számára a képzésen való részvétel, a képzési anyagok és a képzési időszakban az ellátás (étkezés) ingyenes.

A képzési helyszínre való utazásról és a szállásról a résztvevőknek maguknak kell gondoskodniuk.

A képzésen résztvevőket a jelentkezési lapon a jelentkezők által megadott információk alapján választjuk ki. Előnyt élveznek azok a jelöltek, akik társadalmilag aktívak, a szervezet, amelyben tevé-

kenykednek, érdemi tevékenységet végez, és bármilyen lépéseket tettek már a társadalmi vállalkozások megvalósítása érdekében.

A jelentkezők mögött álló közösségi kezdeményezésektől nem várjuk el, hogy bejegyzett, formalizált szervezetek legyenek.

Jelentkezni

<http://szocialisfejlesztes.blogspot.hu/2014/07/kepzesi-felhivas-tarsadalmi.html> oldalról elérhető elektronikus adatlapon lehet.

További kérdések esetén a [tarsadalmi.osszetartozasert@gmail.com](mailto:tarsadalmi.osszetartozasert@gmail.com) címen vagyunk elérhetőek!

Jelentkezési határidő:

2014. augusztus 20. éjfélig

### **Indul a Tizedik Részvétel Hete!**

Az ÁRH Magyarország egyik legnagyobb civil eseménysorozata, amelyen több száz szervezet és intézmény, helyi, kistérségi, megyei esemény hívja fel a figyelmet az állampolgári részvétel és a helyi cselekvés fontosságára!

A nemzetközi kampányhét legfontosabb célja, hogy minél szélesebb nyilvánosságot teremtsen az állampolgári cselekvések lehetőségének, erejének, általában a civil részvételnek.

Az elmúlt években összesen több ezer akció/esemény valósult meg a Hét során csak Magyarországon, több-száz településen és több-száz közösség, civil szervezet csatlakozásával azért, hogy megmutassuk, az állampolgárok részvétele nem csak utópia, hanem a legalapvetőbb közös ügyünk. És mindezt 20 országban tesszük!

Az ÁRH alapvetően nem „nagy rendezvényekből” áll. Erejét a csatlakozók és akciók/programok sokasága, sokszínűsége adja. Legyél akár környezet, vagy érdekvédő, tervező, fejlesztő, segítő, szervező, képző, informáló, szépítő, vagy akár hogy is, de jobbitani akaró:

SZERVEZKEDJ! vagy kapcsold szeptemberi programjaidat az ÁRH-hoz!

### ÁRH Fókuszok 2014

#### Kié a politika?

- Közösségeink, szervezeteink helye a közéletben, a közélet alakításában

- Van fogalmad? – szakpolitika, pártpolitika, közpolitika, közügy, közpénz, közérdek... A hatalom összetevői és a hatalomhoz való viszonyunk

- Te miért, miben és hogyan veszel részt?

#### Nyitsz vagy zársz?

- Magyarország helye Európában és a világban

- Hol a határ? Jobb-bal, civil, polgári, nemzeti, demokratikus, hagyományos, modern...

- Más a színünk, másban hiszünk, mást szeretünk, de van közös ügyünk!

#### Erő = forrás? Tegyük a szegénység és kiszolgáltatottság ellen!

- Büntetés helyett megoldásokat!

- Mutassunk lehetőségeket: elveket, modelleket, alternatív gyakorlatokat (Pl. lakhatási, energiafelhasználási, termelési progra-

mok, kölcsönösségre épülő közösségi megoldások)

- Fókuszban az önkormányzatok: Mire számíthatunk a választások után? Kérdezzük meg a jelölteket!

#### CSATLAKOZZ!

(tudj meg többet az ÁRH-ről és a 2011 előtti eseményekről a Hét régi oldalán – <http://www.arh.kozossegfejlesztes.hu>, illetve régi blogján – <http://reszvetelhete.wordpress.com>)

## KIADVÁNYAJÁNLÓ

### Változó civil világ (2. átdolgozott kiadás, 2014)

Kézikönyv civil szervezetek számára

dr. Bódi György, dr. Gécziné dr. Bárdosi Eszter, Kahulits Andrea, dr. Kákai László, dr. Lakrovits Elvira, dr. Lele Zsófia, Nagy József, dr. Nagy Krisztina, dr. Potháczki Dóra, dr. Tóth Bernadett

Az első kötet megjelenése óta bekövetkezett jogszabályváltozások, különös tekintettel a 2014. március 15-én hatályba lépett új Polgári törvénykönyv, szükségessé tették a könyv átdolgozását, aktualizálását.

Az új kiadványban külön fejezet foglalkozik a NAV gyakorlatával. A kötet átfogó képet nyújt a civil szervezetek létrehozásával, működésével és gazdálkodásával kapcsolatos feladatokról, kötelezettségekről, az igénybe vehető adókedvezményekről, mely ismeretek a mindennapi működésben segíthetik a szervezetek munkatársait.

A szerzők a szektor elismert szakértői, akik között található jogász, közgazdász, politológus, NEA-kollégiumi elnök, és civil ügyekben eljáró gyakorló bírós.

Felkészültségük és gyakorlati tapasztalataik garanciát jelentenek arra, hogy a kézikönyv olvasói hasznosítható ismeretekhez jussanak, így a téma iránt mélyebben érdeklődőknek is bátran javasoljuk a kézikönyvet.

A kiadvány a következő kérdésekre koncentrálna:

- alapítás, nyilvántartás,
- működéssel kapcsolatos kérdések,
- a civil szervezetek gazdálkodása,
- adózás és számvitel,
- a civil szervezetek támogatása.

Bővebb információ:

[http://www.complex.hu/Valtozo-civil-vilag-atdolgozott-kiadas@78\\_2558\\_kiadvany.html](http://www.complex.hu/Valtozo-civil-vilag-atdolgozott-kiadas@78_2558_kiadvany.html)

### Tematikus lapszám jelent meg a kulturális közfoglalkoztatásról

Megjelent és rendelhető a Szín Közösségi Művelődés szakmai folyóirat különleges tematikus száma. A 19/3-as lapszám a modellprogramként megvalósított Kulturális Közfoglalkoztatási Program eredményeibe és konkrét tapasztalataiba nyújt betekintést. A folyóiratban a kutatási eredmények mellett a program lebonyolításának folyamatába, a program során elindult, továbbélő kezdeményezésekbe is betekinthetnek az olvasók, valamint

szervezeteket, közfoglalkoztatottakat bemutató írásokban is elmélyülhetnek.

#### TARTALOM

Közösségi művelődés és közfoglalkoztatás

#### KULTURÁLIS KÖZFOGLALKOZTATÁS

A Nemzeti Művelődési Intézet Kulturális Közfoglalkoztatási Programjáról

#### KUTATÁS

A Kulturális Közfoglalkoztatási Program eredményei a résztvevő partnerszervezetek programzáró adatfelvételei tükrében

#### MEGYEI LÁTÓSZÖG

A Nemzeti Művelődési Intézet irodavezetői megyéjük kulturális közfoglalkoztatásáról

Képtár a kulturális közfoglalkoztatásról

#### KULTURÁLIS KÖZFOGLALKOZTATOTTAK – ŐK ÉS RÓLUK

„egy kis biztatás, képletesen támogatás kell, és elkezd működni a közösségi élet” – Sirok

Indítani, teremteni valamit. „Egy koordinátor naplójából”

A program során szerzett élmények, tapasztalatok Tapolcán

Egy történész pályakezdése  
Közfoglalkoztatottból  
faluházvezető Csehimindszenten  
Élményfarm elképzései Debrecen környéki tanyán  
Bioház a Forráskertben  
Az Év Kulturális Plakátja alkotója  
„A munka nem csak pénzt jelent, hanem erkölcsi tartást is!” Hajdú-Bihar megyei tükör  
A Vasi Hegyhát kulturális közfoglalkoztatott képzéséről  
Képtár a kulturális közfoglalkoztatott képzésekről

#### SZÍN SZÓKINCSTÁR

Lélek, lelkiismeret, lelkifurdalás, lelkiismeretlen, lelkiállapot

#### INTERJÚK KULTURÁLIS KÖZFOGLALKOZTATOTTAKTÓL

Kilencen, végiggondoltan – beszélgetés foltvarrásról, életről  
Hivatás, hobbi, értékmegőrzés?  
Megismerni a világot!

#### MOZGÓKÉP

Objektíven innen és túl. A forgatások kézzelfogható bizonyítéka

#### KULTURÁLIS KÖZFOGLALKOZTATÁS - TÖRTÉNET

A Kulturális Közfoglalkoztatási Programról – 2013 szeptemberében

#### ÜZENET KULTURÁLIS KÖZFOGLALKOZTATOTTAKNAK ÉS POLGÁRMESTEREKNEK

„Mindenkinek megvannak a saját ügyei, és mindenki vegye kézbe azokat”

A megrendelő letölthető a [www.nmi.hu](http://www.nmi.hu) oldalról.

#### Áldozatsegítési együttműködést szabályozó protokoll és eljárásrend

A Békés Megyei Kormányhivatal, Igazságügyi Szolgálatával - igazgató Szilágyiné dr.Szász Zsuzsanna, - történt együttműködés keretében a Mentálhigiénés Egyesület munkatársai - Bodnárné Palotás Zsófia, Szilágyi Ágnes, Szűcs Judit, - elkészítették az Áldozatsegítési együttműködést szabályozó protokoll és eljárásrend c. dokumentumot. Cél, hogy az ábrákkal illusztrált kiadvány az áldozatsegítéssel foglalkozó laikusoknak és professzionális szakembereknek közérthető rendszeráttekintést és módszertárt nyújtson a megelőzés és a beavatkozás területeken.

Támogató: TÁMOP-5.6.1C-11/2-2011-0024. azonosító számú „SANSZ”-áldozatsegítő együttműködés és szolgáltatásfejlesztés Békés megyében című projekt

#### Bántalmazottak, hozzátartozók, szakemberek figyelmébe

ÁLDOZATSEGÍTŐ VONAL:  
06 80 225 225

Békés Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálat elérhetősége:

5700 Gyula, Kossuth u.2.

Telefon: 06/66/540-363

A dokumentumról bővebb információ kérhető a Mentálhigiénés Egyesületnél: 66/643-991;

[menta.bekes@gmail.com](mailto:menta.bekes@gmail.com)

#### Partnernek lenni... - A nyilvánosság részvétele a településfejlesztési és településrendezési eljárásokban

Az NCTA "Jogod van" projekt broszúrájában feldolgozott téma mind környezetvédelmi, mind pedig társadalmi szempontból kiemelkedő jelentőséggel bír. Környezetvédelmi szempontból azért, mert a legjelentősebb elv, a megelőzés érvényesítésére kínál egyedülálló lehetőséget. Társadalmi szempontból pedig azért, mert esélyt ad a részvételi demokrácia gyakorlására. Arra, hogy a települési rendezési tervekben a döntéshozók valóban a köz érdekeit és jövőképét jeleníthessék meg. Ilyen szempontból az együttműködés léte – nem léte, minősége valójában a demokrácia egyik nagy kérdése.

A broszúra kiemelt célja az, hogy felhívja a figyelmet a településfejlesztési-rendezési tervek jelentőségére, az önkormányzatok felelőségére és ráébressze a lakosságot és a civil szervezeteket az eljárásban való részvétel fontosságára.

Nagy kérdés, hogy az érintettek felismerik-e a partnerségben rejlő lehetőségeket, szükségszerűséget.

Szöveg: Kalas György

A broszúra ingyenes, elektronikusan letölthető az alábbi linkkel:

<http://>

[www.civilkontroll.gyor.hu/attachments/article/943/partnernek\\_lenni.pdf](http://www.civilkontroll.gyor.hu/attachments/article/943/partnernek_lenni.pdf)



**Tanácsadások civil szervezetek részére:**

**Pályázati tanácsadás:**

a civil szervezetek számára kiírt pályázatokkal kapcsolatos tanácsadás: megfelelő kiírások felkutatása, adott pályázaton való részvétel feltételeinek, a megvalósítással járó jogi és pénzügyi kötelezettségek, a pályázatban rejlő lehetőségek és veszélyek ismertetése, dokumentáció összeállításával, elszámolással, fenntartási időszakokkal kapcsolatos technikai, szakmai tanácsadás.

**Nemzeti Együttműködési Alap pályázataival kapcsolatos tanácsadás:**

- pályázati kiírások tartalmának és a pályázat benyújtás, megvalósítás folyamatának ismertetése
- szakmai és pénzügyi beszámoló elkészítésével kapcsolatos gyakorlati tudnivalók bemutatása

A személyes tanácsadás díja: 2000 Ft/óra

**EPER rendszer használati tanácsadás:**

az EPER pályázati rendszer használatának megtanítása, hogy a szervezet szakszerűen pályázhasson, módosíthatson illetve írhatta meg szakmai és pénzügyi beszámolóját!

- Regisztráció elkészítése
- Elektronikus pályázat benyújtása, szakmai és pénzügyi beszámoló elkészítésének ismertetése, bemutatása

A személyes tanácsadás díja: 2000 Ft/óra

**Civil szervezetek létrehozásával, működtetésével kapcsolatos tanácsadás:**

civil szervezetek létrehozásával kapcsolatos alapvető tudnivalók, adatlapok, formanyomtatványok és kitöltésükkel kapcsolatos ismeretek átadása, gyakorlati segítségnyújtás civil szervezetek működtetéséhez

A személyes tanácsadás díja: 2000 Ft/óra

**Könyvelési és adózási tanácsadás:**

a civil szervezetek alapításának, működtetésének, közhasznúsági fokozatával, illetve az ügyfelek nem pályázati forrásból megvalósuló programjainak, szolgáltatásainak könyvelési és adózási kérdéseivel kapcsolatos tanácsadás.

A személyes tanácsadás díja: 3000 Ft/óra

**Helyszín:** Ibsen Ház – Békéscsaba, Andrásy út 3. (I. emelet)

A személyes tanácsadások igénybevételéhez előzetes egyeztetés szükséges a [civil@kfbme.hu](mailto:civil@kfbme.hu) e-mail elérhetőségen, vagy a 66/333-263-as telefonszámon!

*Napraforgó*

Kiadja: a Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesülete

Levelezési cím: 5600 Békéscsaba, Pf.: 570.

E-mail: [civil@kfbme.hu](mailto:civil@kfbme.hu)

Szerkesztő: Butora Hajnalka

Felelős kiadó: Pocsajiné Fábián Magdolna